АЛКОГОЛИЗМ – БОЛЕЗНЬ СЛАБЫХ ЛЮДЕЙ

В глубокой древности познакомился человек с необычным веселящим действием некоторых напитков. Самое обычное молоко, мед, соки плодов, постояв на солнце, меняли не только свой внешний вид, вкус, но приобретали способность вселять ощущение легкости, беззаботности, благополучия. Не сразу люди заметили, что на следующий день человек расплачивался головной болью, разбитостью, дурным настроением. Разумеется, наши предки и догадываться не могли, какого страшного врага приобрели.

В мифах, легендах и сказках древнего мира – всюду фигурирует вино, разгул. Пьянство процветало, а за ним следовали его неизменные спутники – разврат, преступления, тяжелые болезни.

Основным действующим началом опьянения любого напитка является алкоголь – этиловый спирт. Принятый внутрь, он через 5-10 минут всасывается в кровь и разносится по всему организму. Алкоголь – яд для любой живой клетки. Проникнув в организм, он очень скоро расстраивает работу тканей и органов. Быстро сгорая, он отнимает у них кислород и воду. Клетки сморщиваются, деятельность их затрудняется. При значительном и частом попадании алкоголя в организм клетки разных органов, в конце концов, погибают. Под действием алкоголя нарушается большинство физиологических процессов в организме, что может привести к тяжелым заболеваниям. Перерождается ткань печени, почек, сердца, сосудов и др.

Быстрее и губительнее всего алкоголь действует на клетки головного мозга, в первую очередь страдают высшие отделы головного мозга. Алкоголь влияет также на кровеносные сосуды, несущие кровь к мозгу, вызывая резкое возбуждение нервных центров. Вот откуда чрезмерно веселое настроение и развязность пьянеющего человека!

Очень опасен алкоголь для юных, поскольку их организм в период роста легче подвергается воздействию наркотиков. 

БЕРЕГИ СВОЮ ЖИЗНЬ!
НИКТО НЕ ЗАМЕНИТ ТЕБЯ – 
ЗДОРОВОГО ГРАЖДАНИНА НАШЕЙ СТРАНЫ!

