АНАЛИЗ РАБОТЫ

отделения дошкольного образования МАОУ «Ярковская СОШ» 
детского сада «Радуга»
за 2022-2023 учебный год
Воспитательно-образовательный процесс в дошкольном отделении строился в соответствии с ФГОС. При организации образовательного процесса учитывались принципы интеграции образовательных областей в соответствии с возможностями и способностями детей. В основу организации образовательного процесса был положен комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью. Было разработано комплексно-тематическое планирование на весь учебный год. Решение программных задач осуществлялось через разные формы совместной деятельности взрослых и детей.
В 2022 - 2023 учебном году в ОДО функционировало 2 группы. Работа коллектива дошкольного отделения строилась и проводилась на основе требований нормативно-правовых актов, Устава МАОУ «Ярковская СОШ», в свете законов об образовании, а также согласно теме, над которой работает ОДО: «Познавательно-речевое развитие воспитанников».
Содержание образовательной деятельности ОДО определяется основной общеобразовательной программой ОДО, разработанной на основе Федеральных государственных образовательных стандартов к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования, в которой отражены, как приоритетные направления, так и программно-методическое обеспечение воспитательно-образовательного процесса.  

Коллектив работает по годовому плану. Целью годового плана является создание благоприятных условий для развития детей в соответствии с возрастными, индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка, повышение качества образования через внедрение современных педагогических технологий в условиях взаимодействия семьи и дошкольной организации.  Реализуя годовые задачи в течение учебного года было, проведено 4 педагогических советов: 
1. «Приоритетные направления образовательной политики ОДО» - сентябрь. 
2. «Повышение качества работы по развитию игровой компетенции у детей дошкольного возраста посредством физкультурно-оздоровительной работы в контексте ФГОС ДО» - декабрь
3. «Повышение качества педагогической работы по физическому развитию детей и сохранению их здоровья» - март
4. «Реализация основных задач работы ДОО» -  май
Программно-методическое обеспечение воспитательно-образовательного процесса способствует реализации стандартного дошкольного образования. В детском саду в целом созданы условия для развития ребёнка дошкольного возраста. 

Для каждой возрастной группы есть отдельный участок, на котором размещены: веранда, песочницы, малые игровые и спортивные постройки. 
Для осуществления педагогического процесса, развития творческого потенциала педагогов, формирования психологического микроклимата, введение детей в социум создана предметно-развивающая среда, которая представлена уголками и зонами, оснащёнными дидактическим материалом и пособиями, как игровой, так и разнообразной продуктивной направленности: музыкальной, театрализованной, физкультурно-оздоровительной, трудовой, что способствует ознакомлению детей с явлениями и предметами природы,  окружающей жизни, развитию их речи, формированию поведенческих навыков и общению. Дети имеют свободный доступ к игровому, спортивному оборудованию, к средствам для свободной изобразительной деятельности. 
Создание условий для сохранения и укрепления физического и психического здоровья воспитанников.
Здоровье детей – это будущее страны, и оно нуждается в тщательной заботе на протяжении всей жизни человека.    Сохранять и улучшать здоровье – каждодневная работа, начиная с рождения ребенка. В дошкольном возрасте эту работу осуществляют совместно родители и воспитатели. В ОДО не первый год ведется профилактическая, противоэпидемиологическая, санитарно-просветительная работа.       
В течение года выполнялась оздоровительная программа, включающая в себя ряд мероприятий, таких как соблюдение утреннего фильтра, мягкое приучение ребенка к установленному режиму, приучение к правилам личной гигиены. Контроль со стороны медицинской сестры за правильной организацией питания, сна, подъема, проведением утренней гимнастики и гимнастики после сна позволил улучшить работу по воспитанию культурно-гигиенических навыков детей, что способствовало процессу оздоровления детей дошкольного возраста. 

Координация деятельности педагогического коллектива и медицинского персонала позволила вести эффективную работу:

· по выявлению детей группы риска;

· разработке мероприятий по профилактике и снижению заболеваемости;

· учету гигиенических требований к максимальной нагрузке воспитанников.

Условия для проведения оздоровительных мероприятий учреждением созданы, и воспитатели используют их в полном объеме. В результате реализации комплекса мероприятий по оздоровлению, заболеваемость в ОДО   не превышает условно – допустимых среднестатистических норм.
Средняя наполняемость группы за год

	Группа 
	Дети 
	Проценты 

	«Пчёлка»
	18
	72

	«Полянка»
	21
	78


Все дети имеют основную группу здоровья.
Заболеваемость детей за 2022-2023 год  

	ГОД
	Дней на одного ребенка

	2022-2023
	10,31


Случаи детского травматизма в ОДО отсутствуют
Совместно с детской поликлиникой строго соблюдался график обязательных профилактических прививок, связанных с предупреждением эпидемии. Особое внимание уделяется частоболеющим и длительно болеющим детям, а также воспитанникам, имеющим проблемы в физическом и психическом развитии.
       В группах дошкольного отделения соблюдается санитарно-эпидемический режим. Плановые и генеральные уборки, сквозное проветривание, укрепление и маркировка оборудования, постельного белья, полотенец.
Реализация задач физкультурно-оздоровительной работы
В ОДО решению физкультурно-оздоровительной проблемы подчинены все направления деятельности. Коллектив старается создать максимальные условия для обеспечения двигательной активности и оздоровления детей. 
С целью оздоровления проводятся закаливающие мероприятия: гимнастика на свежем воздухе в тёплое время года и после сна, физкультурные занятия на свежем воздухе, солнечные ванны, хождение босиком по ребристым дорожкам. 
В течение учебного года продолжалась работа по охране и укреплению здоровья воспитанников. Уделялось внимание пропаганде здорового образа жизни и просвещению родителей по вопросам физического развития воспитания дошкольников, профилактики детской заболеваемости. Большое значение придавалось организации двигательной активности детей, развитию основных движений, подвижным играм. 

Занятия по физической культуре организуются 3 раза в неделю (1 занятие на воздухе) и проводятся на удовлетворительном уровне: структурные части соответствуют типу занятия; осуществляется комплексный подбор всего программного материала по развитию движений и физических качеств. Организация рационального режима и двигательной деятельности на занятиях, осуществляется с учётом состояния здоровья и возрастных особенностей детей и сезона года. 
Важным показателем результатов работы дошкольного учреждения является здоровье воспитанников. 

Анализируя состояние здоровья воспитанников и результаты физического развития можно отметить, что за текущий учебный год процент заболеваемости детей и количественные показатели пропущенных дней по болезни на одного ребенка уменьшилась, по сравнению с предыдущим годом.
Таким образом, все оздоровительные мероприятия, которые были запланированы на учебный год, выполнены. Мы отмечаем, что данные мероприятия вырабатывают разумное отношение детей к своему организму, прививают необходимые санитарно-гигиенические навыки, учат детей адаптироваться в постоянно изменяющихся условиях окружающей среды. Результаты наблюдений показали, что воспитатели всех возрастных групп уделяют определенное внимание организации по выполнению двигательного режима. Реализация двигательного режима выполнялась педагогами в полном объеме. 

Вывод: В целом, можно говорить о том, что реализация задачи по сохранению и укреплению здоровья детей в 2022-2023 учебном году проведена коллективом успешно.

Художественно-эстетическое развитие.
Основная цель художественно-эстетического развития – обогащение чувственного, эмоционально-ценностного, эстетического опыта детей, развитие художественно-образного мышления и способностей к художественному творчеству.  

В своей работе   педагоги предлагали детям использовать четкую цепочку построения творческого процесса от замысла до его воплощения и получения результата. Считают важным формирование у ребенка сенсорно-эмоционального и нравст​венно-эстетического отклика на прекрасное; накопление запаса образных впечатлений и ассоциирование с собственным опытом; овладение элементарными изобразительными и техническими навыками художественной деятельности. Образовательная деятельность всегда носит творческий характер. 

В своей работе педагоги использовали игровые методы и приемы. С помощью игры создавались наиболее благоприятные условия для усвоения определенных знаний, овладения определенными умениями и навыками, которые становятся основой дальнейшего развития ребенка. Через игру делали интересным и осмысленным выполнение любых не интересных и не нужных с точки зрения ребенка, учебных заданий. То есть игра превращала обучение в осознанное и интересное для ребенка дело.

Результаты выполнения программы по областям
Дошкольное отделение работает по основной образовательной программе дошкольного общего образования муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Ярковская средняя общеобразовательная школа». Основная часть данной программы была разработана на основе комплексной инновационной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, часть, формируемая участниками образовательных отношений – это парциальная программа дошкольного образования «От звука к букве. Формирование звуковой аналитико-синтетической активности дошкольников как предпосылки обучения грамоте» Е.В. Колесниковой и парциальная образовательная программа «Математические ступеньки» Е.В. Колесниковой для детей дошкольного возраста, а также в соответствии с ФГОС. 
Анализ речевого развития
При реализации парциальной программы дошкольного образования «От звука к букве. Формирование звуковой аналитико-синтетической активности дошкольников как предпосылки обучения грамоте» Е.В. Колесниковой, предусматривается совместная деятельность взрослых и детей в процессе занятий, в игре, общении, самостоятельной деятельности детей, для которой педагог создает условия, сопровождает ее, поддерживает. 

Совместная деятельность с детьми по развитию речи проходили в форме занима​тельной увлекательной игры. Воспитатель старшей группы   проводили речевую работу, используя разнообразный материал и приемы (песни, рифмовки, речитативы, мимические игры), помогающие в за​поминании новых слов и песен. В речевых и звукоподражательных играх они успешно развивали чувствительность к смысловой стороне языка, погружали дошкольников в языковую среду, проводя большую работу над звукопроизношением, развивая речевой слух, формируя правильное звуко - и словопроизношение. Дети подготовительной   группы   понимают речь, отражающую игровую, учебную, бытовую сферу деятельности, умеют сочинять сказки, как группой, так и по отдельности каждый. Работа по формированию грамматического строя речи у детей также проводилась в повседневной жизни, в общении с взрослыми, друг с другом. Каждый день перед сном с детьми проводилась игра «Подбери прилагательное к существительному».
В ОДО созданы условия для речевого развития:

· развивающая среда;

· наличие дидактических речевых игр;

· достаточное количество дидактического материала в каждой возрастной группе;

       Работа проводилась в полном объеме. Весь необходимый методический материал имеется в группах и в методическом кабинете.

Педагоги ОДО владеют грамотной литературной речью и считают, что речь взрослого является образцом для детей.

   Решая задачи ознакомления с художественной литературой и развития речи, педагоги проводили:

· непосредственно образовательную деятельность;

· совместную деятельность детей и взрослых;

· самостоятельную деятельность детей.

 В процессе непосредственно образовательной деятельности и в режиме дня воспитатели организовывали прослушивание художественных произведений, обсуждали их содержание, учили детей умениям выделять основных персонажей художественных произведений.

В старшей группе побуждали к пересказу фрагментов сказок, воспроизводя действия путем использования условных заместителей, что способствовало активному слушанию, пониманию текстов. Закладывая основы речевой и языковой культуры, педагоги способствовали возникновению у детей предпосылок для овладения чтением и письмом. В подготовительной группе побуждали к составлению предложений по теме и даже целых рассказов и сказок с использованием распространенных предложений. 
Анализ познавательного развития
Формирование математических представлений
Традиционно важную роль в развитии интеллекта ребенка играет формирование математических представлений. Применительно к математическому содержанию формирование умения учиться, помимо рефлексии, лежащей в основе мышления, предполагает развитие:

- элементарных форм интуитивного и логического мышления, и соответствующего им математического языка;

- мыслительных операций (анализа и сравнения и т.д.);

-начал творческой деятельности (пространственного во​ображения, представление информации).

В старшей группе воспитатели   продолжали работу над: классификации предметов по разным признакам. Чрезвычайно важный момент в их работе - это эмоциональный фон. Педагоги успешно справлялись с этим за счет продуманной мотивации. Вся работа в течение года проводилась на хорошем методическом уровне, строилась в занимательной игровой форме.
А также   воспитатели в старшей группе    включали математическое содержание в контекст разно​образной продуктивной деятельности детей, использовали математические игры, повышали мотивацию посредством создания информативных образов.
Дети подготовительной группы учились   создавать множества (группы предметов) из разных по качеству элементов, считать до 10, последовательно знакомить с образованием каждого числа в пределах от 5 до 10, продолжали знакомится с овалом на основе сравнения его с кругом и прямоугольником и многое другое.
Воспитатели расширяли активный и пассивный словарь детей, вводя в него матема​тические термины, формируя навыки учебной деятельности, используя современные формы организации обуче​ния, такие как, организации сотрудничества с детьми, поиска решений по​ставленных задач совместно с взрослыми и сверстниками. На занятиях по математике воспитатели использовали разнообразный дидактический ма​териал, учебные приборы (счеты, мерные кружки, весы, таблицы, схемы, индивидуальные рабочие тетради). 
Учебный материал подавался в сравнении, со​поставлении и побуждал детей постоянно рассуждать, анализировать, делать собственные выводы, учиться их обосновывать, выбирать правильное решение среди различных вари​антов ответов. 

 Развитие представлений об окружающем мире и о себе
В течение года воспитатели давали эти представления для детей в форме игры, экспериментирований и в увлекательных беседах, рассказывая детям о строении тела человека, знакомя их с природой, сменой времен года, давая первые экологические представления.  Развивая познавательную сферу дошкольника, педагоги учитывали специфику мировос​приятия ребёнка. Дети играли с водой, песком, магнитом, воздухом, делая при этом простейшие опыты, позволяющие судить о свойствах этих объектов, работали с моделями. Такая работа позволяла рассмотреть структуру природных объектов, установить связи между компонентами, их последовательность, сделать элементарные экологические прогнозы.
Экспериментирование на занятиях старались применять все педагоги. Этим мы уже обязаны заниматься. Особенно активно применяли экспериментирование в своих занятиях Герцева Л.П., Ганихина А.А.
Вовремя непосредственно образовательной деятельности детей во всех группах использовали разнообразные и увлекательные для детей приёмы, и методы: дидактические игры и упражнения, беседы, рассказы педагога (с опо​рой на наглядность и без неё), рассказы-загадки, викторины, в старших – проблемные рассказы и си​туации.

Свою работу по изучению окружающего мира воспитатели строили на основе характеристик предметов и явлений окружающего мира, условий благополучного их существования, основных экологических факторов с учетом усвоенных понятий. Важно было то, что воспитатели создавали условия для развития бережного ответственного отношения к окружающей природе. 

Важным аспектом социального развития в дошкольном возрасте является освоение элементарных правил этикета (приветствовать, благодарить, вести себя за столом и т.д.). Мир людей и человеческих отношений воспитатели раскрывали перед детьми в правилах поведения с близкими, в детском саду, в общественных местах.

Знакомство с миром социальных отношений подразумевает осознание безопасности жизнедеятельности, это является условием благополучного существования человека. Детей знакомили с элементарными правилами безопасного поведения дома, на улице. В течение года проводилась работа по ознакомлению и обучению дошкольников правилам дорожного движения.  
Анализ социально-коммуникативного развития
В этой сфере происходит развитие положительного отношения ребенка к себе, другим людям, окружающему миру, коммуникативной и социальной компетентности детей.

  Социальное развитие представляет совокупность показателей различного действия, которые направлены на последовательный процесс социализации, в ходе которой осуществляется приобщение ребенка к «социальному», утверждение себя в социальной среде. Социальное развитие осуществлялось в ходе целенаправленного, организованного педагогического процесса в ОДО.
         Одним из центральных моментов работы педагогического коллектива детского сада являлась выработка личностно-ориентированного стиля общения, стремление учесть индивидуальные особенности и личный опыт детей, их интересы и желания. Главная задача взрослых заключалась в воспитании инициативы, самостоятельности, в уважении выраже​ния собственного мнения. Педагоги проявляли сочувствие, внимание к ребенку (его заявлениям, жалобам); понимая и принимая положение о том, что у детей есть права и они обеспечивают соблюдение прав каждого ребенка другими детьми и взрослыми. Это развивало в детях чувство собственного достоинства, защищенности, равноправия и на этой основе – потенциальной доброжелательности к сверстникам и взрослым. Этому способствовало установление определенных норм жизни в группах, основанных на уважении взрослым ребенка и детьми друг друга. Не допускались никакие формы агрессивного поведения, продукты труда ребенка (рисунки, поделки) не могли быть взяты без его согласия, испорчены.  Педагоги постоянно практиковали ситуации равного и справедливого распределения привлекательных для детей предметов. В общении с детьми преобладала улыбка, мягкий тон, ласковые жесты. Воспитатели использовали эффективные технологии создания в группе спокойных, доверительных и доброжелательных взаимоотношений, стремясь не оставить без внимания каждый вопрос своих воспитанников, давая исчерпывающий от​вет.

Воспитатели способствовали развитию положительного отношения ребенка к окружающим детям, посредством праздников, тематических бесед на занятиях и в повседневной жизни воспитывали уважение и терпимость независимо от социального происхождения, расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, пола и поведенческого своеобразия. Отношение к сверстникам формировалось в ходе целенаправленно организуемой педагогом соответствующей возрасту совместной деятельности детей, направленной на получение нужного и интересного для ее участников результата. Атмосфера доброжелательности создавалась за счет введения добрых традиций жизни группы: совместных праздников, досугов; сочувствия и взаимопомощи, гостеприимства. 
Все наши педагоги стремятся защищать и охранять детство. Вопросы безопасности являются актуальными для педагогического коллектива детского сада.    Необходимо донести до воспитанников очень сложные вопросы, причём донести так, чтобы они, воспринимали информацию и могли бы в последующем применить ее на практике. Поэтому в процесс организованной деятельности с детьми педагоги стремятся внести элементы новизны, включают игровые моменты, используют театрализованную педагогику, применяют наглядные пособия, электронные игры и презентации.

     Главной целью в вопросах ОБЖ педагоги видят в формировании у детей, начиная с       младшего возраста навыков безопасного поведения в быту, в природе, на улицах, на дорогах, в обществе людей.  Воспитание привычки к здоровому образу жизни; тренировку предвидеть опасных ситуаций и по возможности их избегания, а при необходимости – действия в соответствии с ситуацией.

Работа по формированию безопасного поведения планируется и регулярно проводится во всех возрастных группах.  
 Анализ игровой деятельности
Дошкольный возраст неслучайно называют возрастом игры. Игра, являясь ведущей деятельностью ребенка, заслуживает особого внимания.  Мир детства неразрывно связан с игрой и игрушками, они являются теми образами и предметами, которые не только вызывают у ребенка разнообразные чувства, но и придают этим чувствам смысл всей жизни.  

Педагогический коллектив был ориентирован на то, чтобы детям предоставлялось достаточное количество времени для игры и разумное организованное игровое пространство. 

Дети в группах обеспечены местом, временем и материалом для самостоятельной игры, они достаточно времени играют с конструкторами, кроме того, они используют конструктор в сюжетно-ролевой игре: для конструирования мебели и т.д.
Игровая деятельность присутствует в течение всего дня: дети играют на занятиях, в режимные моменты, всё познаётся через игру. 
Работа с родителями
 Работа с родителями - это сложная и важная часть деятельности педагога и ОДО в целом. На протяжении многих лет наше дошкольное отделение работает над одной из главных задач дошкольного воспитания и воспитания в целом – взаимодействие детского сада с семьёй.
Основная цель этой работы – это всестороннее и гармоничное развитие каждого ребёнка. А эта цель будет достигнута только через совместное творчество, работу родителей, педагогов, социума, общества в целом. 

Взаимоотношения с родителями регулируются родительским договором, включающим в себя права и обязанности сторон, возникающие в процессе взаимодействия.
Родители постоянно находятся во взаимодействии с педагогическим коллективом, участвуют во всех мероприятиях, проводимых детским садом. Это выставки творчества, участие в конкурсах. 
В детском саду проводится много разнообразных праздников, все они проходят не для родителей, а с их привлечением, чтобы они прочувствовали и прожили это мероприятие вместе с ребёнком, узнали, сколько хлопот и труда надо вложить для любого торжества, а самое главное через такую совместную деятельность ребёнок становится более коммуникативным, коммуникабельным, всесторонне заинтересованным.

Мы постоянно стараемся вовлекать родителей в воспитательно-образовательный процесс, приглашаем на участие в мероприятиях, выставках, конкурсах. Также эффективными формами работы, мы считаем, являются консультации. 

Наглядная информация для родителей носила разноплановый характер: групповые стенды, ширмы, стенд объявлений, стенд в холле, ширмы, папки-передвижки, чаты в социальных сетях. Смена материала имела как сезонный характер, так и определенную педагогическую направленность в каждой возрастной группе. 

В наглядной агитации добивались эстетичности оформления, достоверности материала, привлекали как практический, так и теоретический материал.  В ОДО проводятся родительские собрания.  Собрания проходят и в нетрадиционной форме

 Для родителей были проведены родительские собрания по следующим темам:

в подготовительной группе:

1. «Возрастные особенности детей 5-6 лет». 

2. «Здоровые дети – здоровое будущее». 

3. «Развитие речи детей». 

4. «Что мы сумели сделать с вами за год…»

в старшей группе:
1. «Средний дошкольный возраст - какой он?» 

2. «Здоровые дети – здоровое будущее 

3. «Нравственно – патриотическое воспитание детей»

4. «Что мы сумели сделать с вами за год…»

А также для родителей подготовительной 
 группы были проведены следующие консультации:

1. "Влияние родительских установок на развитие детей" 

2. "Роль родителей на формирование граматически правильной речи у дошкольников".

3. «Развитие графо-моторных навыков у детей старшего дошкольного возраста»

4. «Помогите ребенку вырасти здоровым»

5. «Пальчиковая гимнастика и ее значение в развитии ребенка»

6. «Как научить ребенка любить музыку»

7. «Как избежать конфликтов и истерик»

8. «Психологическая готовность ребенка в обучение в школе

9. «Впереди лето. Безопасность детей в летний период»
Так же для родителей было оформлены информационные уголки на темы:

1.
«Режим дня в ОДО и дома»

2.
«Секреты воспитания вежливого ребенка»

3.
«Какую литературу читать дошкольникам»

4.
«Как дарить новогодние подарки»

5.
«Играйте вместе с детьми»

6.
«Застенчивые и замкнутые дети»

7.
«Что дети должны знать и уметь в определенном возрасте»

8.
«Эмоционально-волевая готовность детей к школе.»

9.
«Воспитываем семейные ценности»

Для родителей старшей группы были проведены следующие консультации:
1. «Одежда ребенка для праздника»

2.  «Зачем нужны пальчиковые игры?»

3. «Обучаем детей правилам дорожного движения в семье»

4. «Обогащаем словарь детей»

5. «Повышение двигательной активности детей посредствам подвижных игр»

6. «Игра – занятие серьезное!»

7. «Как избежать конфликтов и истерик»

8. «Развитие связной речи в семье»

9. «Впереди лето. Безопасность детей в летний период»
И были оформлены информационные уголки на темы:

1.
«Режим дня в ОДО и дома»

2.
«Как обучать дошкольников правилам дорожного движения»

3.
«О пожарах. Это должен знать каждый»

4.
«Как дарить новогодние подарки»

5.
«Уроки вежливости»

6.
«Малыши холода не боятся»

7.
«Правильное питание дошкольников»

8.
«Ребенок – фантазер»

9.
«Как рассказать детям о войне?»

В 2023-2024 учебном году будем продолжать работу с родителями детей, посещающих дошкольное учреждение. 
Кадровый состав
Работа с кадрами была направлена на повышение профессионализма, творческого потенциала педагогической культуры педагогов, оказание методической помощи педагогам.     Дошкольные отделения укомплектовано кадрами полностью. Педагоги детского сада постоянно повышают свой профессиональный уровень, изучают новинки периодической и методической литературы. Все это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников.
В ОДО в течение года функционировало 2 группы. Воспитательно-образовательный процесс осуществляли 4 педагогов: 3 воспитателя, музыкальный руководитель. 
Реализуя комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса, мы незабываем о предметно-средовом. Очень важно правильно построить развивающую среду, чтобы проводить экспериментирование, заниматься игровой деятельностью. На современном этапе содержания образования усложняется, акцентируя внимание педагогов дошкольного образования на развитии творческих и интеллектуальных способностей детей, коррекции эмоционально-волевой и двигательной сфер; на смену традиционным методам приходят активные методы обучения и воспитания, направленные на развитие активности самого ребенка.
Для повышения уровня профессионализма воспитателям им были предоставлены консультации по следующим темам:
1.
«Здоровьесберегающие технологии в работе ОДО» 

2.
«Как организовать познавательные занятия с детьми по ФЭМП» 

3.
«Организация в группе игр малой подвижности»

4.
«Средства и методы формирования у дошкольников безопасности жизнедеятельности»

5.
 «Безобидные фразы, которые на самом деле воспитатель не должен говорить детям»

6.
«Мотивация. Методы и приемы мотивации»

7.
«17 приемов, чтобы научить детей принимать решения на разных этапах занятия»

8.
 «Как воспитатель может вмешиваться в домашние дела?» 

9.
«Психологические приемы, которые помогут воспитателям организовать дисциплину в группе»
10.
 Индивидуальные консультации по мере необходимости, по запросам педагогов.
Так же для младших воспитателей были проведены следующие консультации:

1.
«Роль младшего воспитателя в сохранении и укреплении физического и психического здоровья детей в условиях реализации ФГОС ДО» 

2.
«Взаимодействие младшего воспитателя с детьми. Влияние взрослого на речевое развитие детей» 

3.
«Организация процесса питания детей и формирование эстетических навыков приема пищи. Культура поведения за столом»

4.
«Организация санитарно-гигиенической работы в период карантина»

5.
 «Режим дня, его значение в жизни и развитие ребенка. Организация детей на прогулке»

6.
«Правила обработки посуды и ветоши. Правила разведения и хранения дезинфицирующих средств»

7.
«Правила проведения генеральных и текущих уборок помещений. Хранение и использование спецодежды и инвентаря»

8.
 «Порядок проведения проветривания и кварцевания» 

9.
«Правила смены постельного белья и полотенец»

10.
 Индивидуальные консультации по мере необходимости, по запросам педагогов.
	Образовательный уровень

	среднее специальное
	100 % (4 человека)

	Педагогический стаж

	0-5 лет
	0% (0 человек)

	11-15 лет
	50% (2 человека)

	26 и более лет
	50 % (2 человека)

	Уровень квалификации

	высшая  категория
	25% (1 человек)

	первая категория
	50 % (2 человек)

	не имеющие квалификационную категорию
	25 % (1 человек)


Наш коллектив участвует в районных мероприятиях, конкурсах. Герцева Л.П. – воспитатель подготовительной группы участвовала в районном конкурсе «Учитель года 2023», где заняла 3 место.
Также воспитателями были проведены следующие мероприятия:
ВЫСТАВКИ, КОНКУРСЫ

1. Фотовыставка «Вот и лето прошло»

2.
Коллективная работа «Краски осени»

3.
Выставка совместного творчества детей и родителей «Веселый урожай»

4.
 «Мы нужны друг другу» - фотогалерея, посвященная дню матери

5.
«Новогодняя игрушка нашей семьи»- выставка сотворчества взрослых и детей  

6.
Выставка совместного творчества детей и родителей «Что я знаю о зиме?»

7.
Выставка групповых газет «Наши папы – бравые солдаты!»

8.
Выставка детских работ «Дорогой и любимой мамочке»

9.
Выставка совместного творчества детей и родителей ко Дню космонавтики «Там …за облаками»

10.
Выставка детского творчества ко дню Победы «Военная техника»

11.
 «Моя семья – мое богатство» - фотовыставка в рамках международного дня семьи

12.
 Смотр-конкурс «Оформление участков к лету»
 
МУЗЫКАЛЬНЫЕ И ФИЗКУЛЬТУРНЫЕ ПРАЗДНИКИ:
1.
«Здравствуй, детский сад» - праздник, Посвященный Дню знаний.

2.
День рождения детского сада.

3.
«Подарки Осени»

4.
«День рождения Деда Мороза»

5.
«Ты – Мама. Значит – лучше всех!»

6.
«Карнавал у новогодней елки»

7.
«Зимние забавы»

8.
«Будем в армии служить и Отчизной дорожить»

9.
«Дружно маме помогаем» физкультурный досуг

10.
«Весна-красна»

11.
«Цирк, цирк, цирк»

12.
«Полет в космос»

13.
 День здоровья

14.
«Этих дней не смолкнет слава».

15.
«До свиданья, детский сад»

16.
«Улыбка лета»

Социально-психологическая комфортность воспитательно-образовательной среды.
Комфортность – уютная атмосфера для детей и взрослых, удовлетворение основных жизненных потребностей: эмоционально - психологической, нравственной, охране жизни и здоровья, в общении, участие в жизни детского сада. 

В дошкольном отделении созданы условия для социально-психологической комфортности:

•
Предметно-развивающая среда, сенсорная комната.

•
Индивидуальность, дифференцированный подход в организации воспитательно-образовательного процесса

•
Сотрудничество педагогов

Также обновлена необходимая материально-техническая база и условия для учебной и воспитательной работы, продолжает накапливаться опыт воспитательно-образовательной работы, позволяющий заложить фундамент знаний воспитанников.

     Группы оборудованы необходимой мебелью, мягким инвентарем. При оформлении групповых комнат воспитатели исходят из требований безопасности для здоровья детей используемого материала, а также характера воспитательно-образовательной модели, которая лежит в основе планирования и оборудования группы.

      В дошкольном отделении имеются технические средства: телевизор, компьютер, проектор, ноутбук, фотоаппарат.   Пополнилась методическая литература и учебно-наглядные пособия для обеспечения воспитательно-образовательного процесса.
Выводы: несмотря на то, что сделано, задача оснащения предметно-развивающей среды ОДО остаётся одной из главных. Необходимо приобрести предметы декоративно-прикладного искусства. В группах продолжать расширять и обновлять игровые, пополнять дидактические и развивающие игры, наглядный и демонстрационный материал в центрах активности.       

Главными задачами методической работы в 2022-2023 учебном году являлись:
1.
Усилить работу по обеспечению профессионального и творческого роста педагогов ОДО, способствовать освоению педагогами современных образовательных технологий и методов педагогической деятельности. 

2.
Продолжать работу по сохранению и укреплению здоровья детей дошкольного возраста через использование здоровьесберегающих технологий и сотрудничества с семьями воспитанников.

3.
Совершенствовать работу по развитию игровой компетенции у детей дошкольного возраста посредством физкультурно-оздоровительной работы в контексте ФГОС ДО.
Перспективы: учитывая вышесказанное, в 2023-2024 учебном году необходимо продолжать поддерживать профессиональное развитие педагогов через использование новых форм работы с педагогами и повышать мотивацию к их профессиональному росту.
Основной целью своей деятельности педагогический коллектив видит в создании единого образовательного пространства для разностороннего развития личности ребенка: 
1. Разработать и утвердить новую программу, на основе ФОП ДО.
2. Продолжать работу по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования ОДО.

3. Развивать у воспитанников любознательность, инициативность, способность к творческому самовыражению, коммуникативность, интерес к поисковой деятельности.

4. Осуществлять тесную взаимосвязь с семьей. Направлять усилие педагогов и родителей на личностно-ориентированное взаимодействие с ребенком.

5. Обеспечить преемственность дошкольного и школьного образования.

