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О направлении информации
Уважаемые руководители!     

        В Тюменской области реализуется информационно - просветительский проект «Мы - потомки героев», направленный на изучение истории Великой Победы, знакомство с историческим прошлым своей страны и региона.   

Напоминаем, что на главных страницах сайтов образовательных организаций необходимо разместить баннер (дублируем во вложении) с активной ссылкой на страницу проекта на официальном портале органов исполнительной власти Тюменской области. 

       На досках объявлений, у входа в образовательные организации, в музеях и музейных комнатах необходимо разместить  хэштеги #мы_потомкиГероев. 

Также  напоминаем, что все школьные мероприятия патриотической направленности (конкурсы, акции, встречи с интересными людьми, выезды на экскурсии, спортивные соревнования, поисковая работа, марафоны и т.д.) необходимо анонсировать не только на сайтах организаций, но и предлагать в группу  Вконтакте https://vk.com/tmn_geroi не позднее, чем за 3 дня до начала.  Для этого в группе есть функция «Предложить новость». 

По вопросам, касающимся информационного сопровождения проекта, обращаться к пресс-секретарю Департамента образования и науки Тюменской области Евгении Сидоренко по телефонам 8 (3452) 56-93-93 и +7-963-060-00-90. 

Директор  департамента                                                                      А.В. Райдер 

Сидоренко Евгения Владимировна

8 (3452) 56-93-93
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Руководителям органов управления образованием,





руководителям организаций профессионального образования,





ГАОУ ТО «Физико-математическая школа», 





ГАОУ ТО «Гимназия российской культуры»
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