Родителям о формирование правовой культуры детей.

  Знаем ли мы вообще, в чем таком могут провиниться дети-подростки, чтобы их задержала полиция? Знаем ли мы степень своей и их ответственности за детские и недетские «шалости»? Знаем ли, чем занимаются наши дети в свободное время, когда мы с головой уходим в работу и не можем выкроить минутку для общения с ними?

У многих подростков весьма смутное представление о законе. Они не могут дать правильную оценку общественной опасности тех или иных действий. Еще более странной оказывается в подобных ситуациях позиция некоторых взрослых. «Ничего особенного не натворил», «Совсем мальчик», «В таком возрасте детей нельзя судить» – эти доводы родителей подсудимого, по всему видно, не случайны. За ними – неумение справедливо оценить поведение своего ребенка, понять сущность закона, предусматривающего ответственность за противоправное поведение.

Родители сами должны показывать детям пример поведения. Поведение человека в обществе регулируется не только моральными нормами, но и правовыми. Несоблюдение этих правил влечет ответственность в административном или даже в уголовном порядке. Значит, родители должны воспитать у подростка уважение к установленным правилам, к нормам права. Юристы считают, что «правосознание подростков зависит от правосознания их родителей, ровесников, широко распространенного общественного мнения по вопросам права. Поэтому изменение неверных правовых взглядов и убеждений несовершеннолетних может быть эффективным только за счет одновременного воздействия на взгляды и убеждения их родных и близких». Именно родители в первую очередь обязаны прививать своим детям уважение к моральным и правовым нормам. Но для этого они сами должны знать требования законодательства.

Основным объемом прав человек обладает с момента рождения. Обязанности у подростка появляются в процессе взросления. Обязанности устанавливаются как ответственность человека, закрепленная в тех или иных законах.
Закон —  это набор правил или норм поведения, который определяет отношения между людьми, организациями, государством.

Что же такое правонарушение?  Это антиобщественное деяние, причиняющее вред обществу, запрещенное законодательством и влекущее наказание.

Рассматривается два вида правонарушений: это- преступление и проступок.

      Проступок - это неопасное правонарушение
Есть три вида проступков: административные, гражданские и дисциплинарные.
 К административным относится:
· Проезд  без билета в  автобусе

· Мелкое хулиганство

· Употребление спиртных напитков в общественных местах

· Появление в состоянии алкогольного опьянения

 К гражданским:        
· Нецензурная брань

· Создание шума в ночное время (после 23 часов)

К дисциплинарным:
· Опоздание на урок

· Пропуск занятий в школе без уважительной причины

· Нарушение Устава школы
Виды ответственности:
· Уголовная

· Административная

· Гражданско-правовая
За проступки подростков могут     быть     привлечены к административной ответственности их родители.
Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечет предупреждение или наложение административного штрафа

Административная ответственность наступает с 16 лет.

И распространяется на несовершеннолетних  детей и их родителей (законных представителей).

· С 14 лет наступает уголовная ответственность за  преступления такие как: убийство, умышленное причинение тяжкого и средней тяжести вреда здоровью, умышленное повреждение или уничтожение чужого имущества  (при отягчающих обстоятельствах); хулиганство (при отягчающих обстоятельствах) и вандализм.
· Преступление -  это совершенное общественно опасное деяние, запрещенное Уголовным Кодексом под угрозой наказания.
К преступлению относится:
· Мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества.

Влечет наложение административного штрафа или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Те же действия, сопряженные с неповиновением законному требованию представителя власти либо иного лица, исполняющего обязанности по охране общественного порядка или пресекающего нарушение общественного порядка.

Влекут наложение административного штрафа или административный арест на срок до пятнадцати суток.

· Хулиганство – это грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, совершенное  с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия.

Отягчающими обстоятельствами признается совершение хулиганства группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо связанное с сопротивлением представителю власти либо иному лицу, исполняющему обязанности по охране общественного порядка или пресекающему нарушение общественного порядка

Наказывается лишением свободы на срок до семи лет.

·  Распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, а также алкогольной и спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта.

Влечет наложение административного штрафа.

· Появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

Влечет наложение административного штрафа или административный арест на срок до пятнадцати суток.

· Преступлением является умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если это деяния повлекли причинение значительного ущерба.

Отягчающим обстоятельством признается уничтожение или повреждение чужого имущества  из хулиганских побуждений, путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия.

Наказываются лишением свободы на срок до пяти лет.

· Вандализмом признается осквернение зданий или иных сооружений, порча имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах.

Отягчающими обстоятельствами является совершенные тех же деяний группой лиц, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, -

Наказываются ограничением свободы на срок до трех лет либо лишением свободы на срок до трех лет.

· Действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично или с использованием средств массовой информации.

Те же деяния, совершенные: с применением насилия или с угрозой его применения; организованной группой.

Наказываются штрафом, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо лишением свободы на срок до пяти лет.

За что работники полиции имеют право задержать несовершеннолетнего?

Во-первых, по подозрению в совершении преступления (или административного правонарушения). Основания для этого могут быть следующие: если подросток задержан непосредственно при совершении преступления; если на него указывают очевидцы происшествия или пострадавшие; если при нем (или на его вещах) есть следы, указывающие на его причастность к преступлению, или есть другие основания подозревать его в совершении преступления. По одному (или нескольким) из этих оснований его задерживают и доставляют в дежурную часть органов внутренних дел.

- Как долго он может там находиться?
-В течение 12 часов должен быть решен вопрос о возбуждении уголовного дела по данному факту. Если в течение 12 часов принято решение о возбуждении уголовного дела, то подросток может остаться в изоляторе временного содержания до 72 часов (с момента задержания). По их истечении принимается решение о применении меры пресечения (в этом случае возможен и арест, но только санкционированный прокурором).

- Родителям сразу сообщают о задержании?
- Незамедлительно. Его даже не имеют права допрашивать без присутствия законного представителя (это родители или опекуны).
-Что подразумевается под административными правонарушениями?

-Если подросток находится в состоянии алкогольного опьянения, наркотического или токсического воздействия; мелкое хулиганство (отправление естественных надобностей в общественном месте, нецензурная грубая брань, оскорбительное приставание к гражданам), мелкие хищения, нахождения на улице после 23.00 без сопровождения родителей (или опекунов) подростков в возрасте до 16 лет, управление автомобилем в возрасте до 18 или мотоциклом – до 16 лет. Если вам ваше поведение не кажется предосудительным, то это не значит, что это так.

-Какой же правильный путь защиты ребенка от влияния улицы? 
Ответ очень простой - это абсолютное внимание родителей к своему ребенку. Ребенку необходимо внимание, а не ношение на руках, наказание и потакание его прихотям.

Для этого родители должны следовать следующим советам: 

1. Создать такую атмосферу дома, чтобы ребенок был постоянно занят. Надо постараться сделать так, чтобы у ребенка оставалось меньше времени на бесцельное шатание по улицам и бездарную трату времени. Для этого постарайтесь как можно эффективнее организовать его досуг, заинтересуйте его рисованием, музыкой или занятиями спортом. Приучите его пылесосить и убирать дом, готовить себе еду. Можно закрепить за ним часть обязанностей работы по дому, пусть он несет за них ответственность.
2. Как можно больше общайтесь с ребенком. При разговоре дайте понять ребенку, что вы относитесь к нему как к взрослому и уважаете его мнение. Только родители могут дать ребенку уверенность в исключительной важности его существования и воспитать в нем чувство доброты. При разговоре интересуйтесь тем, с кем общается ваш ребенок. Родители должны быть в курсе кто друзья и одноклассники подростка. Пригласите их к вам домой, пусть они общаются с вашим ребенком, пьют чай и общаются. Если подросток попал под влияние плохой компании, поговорите с ним о том, что в настоящей дружбе люди должны помогать друг другу, а если этого нет, то нет и дружбы. Поддерживайте постоянный контакт с классным руководителем и будьте в курсе школьной жизни ребенка.

3. По мере взросления детей, для них все важнее становится возможность произвести благоприятное впечатление на своих друзей. Это  может привести  к поведению, которое вызывает  у родителей озабоченность и тревогу. В результате они могут не задумываясь пойти по пути чтения нотаций и выражения неодобрения. Если отчитывать ребёнка перед его друзьями, он обидится и рассердится, и даже может начать проявлять ещё большую враждебность. Видимо, лучше будет отложить «разбор полетов» и поинтересоваться, чем он занимается вместе с друзьями. Позже у родителей появится возможность решить этот вопрос более эффективно. Попытайтесь продемонстрировать заинтересованность в самом ребёнке и его друзьях, найдите время поговорить с ним.

4. Любите своего ребенка таким, какой он есть. Любить ребенка надо не только тогда, когда его поведение и успехи приносят вам радость, но и тогда, когда он совершает ошибки. Если вы можете остановиться и уделить ребенку больше времени, сходить с ним в театр, на концерт или спортивные соревнования, то вы уже на правильном пути. Ведь вся ответственность за детей лежит на родителях, нет ничего страшнее того, когда уже слишком поздно вспоминать об этом.

В общении с ребенком придется забыть о том, что родитель – это человек, чье мнение не обсуждается. Он когда-то пользовался этим статусом, но уже все безвозвратно изменилось: ребенок становится самостоятельным. Теперь самый лучший путь для обеих сторон – дружеские отношения. Опыт родителя дает ему преимущество. Но не следует им пользоваться, как оружием. Родителям нужно помочь подростку преодолеть проблемы и подсказать пути выхода из сложных ситуаций, тогда это будет воспринято адекватно, с благодарностью, с уважением.

Возраст подростка сопряжен с трагическими взглядами, с ощущением отчаяния. И в этом нужно разбираться вместе с ним. В первую очередь – научите шутить ребенка. С юмором и иронией смотреть на происходящее, не бояться в чем-либо ошибиться, уметь отличать шутку от оскорбления. Это поможет ему справиться с трудностями переходного возраста, это же станет великолепной базой мировоззрения в будущем, сформирует характер, стержень и оптимизм. Покажите, как следует обращать себе на пользу, казалось бы, отрицательные моменты в жизни и происходящем: то, что произошло – нехорошо, но в этом можно найти такие-то плюсы. Вот здесь вы будете неоценимы, так как подростку не хватает еще опыта, чтобы так отреагировать на ситуацию.

Все это не нужно демонстративно и с надрывом доказывать, гневно сверкать глазами, раздражаться и нервничать. Любой разумный человек, особенно тот, который всматривается в закономерности происходящего, увидит самый простой пример. Но еще больше он оценит спокойное объяснение этих закономерностей. И если разговор будет вестись мягко и уважительно по отношению к нему – тем лучше он прочувствует сказанное и тем безболезненнее воспримет. Часто понимание своих ошибок скрывается за крикливой бравадой. Либо напоказ отвергается с объяснениями «устаревших взглядов». Но в душе каждый из нас понимает и чувствует происходящее совсем иначе.

Если вы обнаружили, что ваш подросток принадлежит к той или иной молодёжной субкультуре, следует насторожиться. Безусловно, насильно заставить подростка выйти из субкультуры сложно, да и опасно. Это может еще больше ожесточить его и только ухудшит отношения внутри семьи. Важнее всего суметь понять, к какой группе относится субкультура: просоциальной, асоциальной или антисоциальной — и какова степень вовлеченности ребенка. Если подростка просто завораживают внешние атрибуты, эстетика и, вообще, он воспринимает эту организацию как один из вариантов времяпрепровождения, тогда ситуация не катастрофична. Однако опасными могут оказаться даже вполне мирные субкультуры. Обсуждая с подростком цели, задачи и философию его группы, можно всегда сблизиться и найти верное решение проблемы в семье. Твердо ли понимает подросток, в чем он вообще участвует? Может ли он аргументированно защитить свою компанию от критики (желательно обоснованной, конечно)?

Дети, как правило, неохотно делятся с родителями подробностями своих увлечений, а ссоры и споры только прибавляют взрослым страхов относительно "непонятных увлечений подростков". Учитывая, что подобные увлечения часто сопровождаются угрозой самоубийства (как в случае с эмо) или возникновением наркотической зависимости, опасения у родителей действительно есть. Поэтому очень важно, чтобы между родителями и детьми был налажен контакт, восстановлены доверительные отношения, вселена уверенность, что ребенок-подросток продолжает быть для родителей таким же важным и желанным, как и прежде.

Кроме того, желательно не допустить глубокого вовлечения подростка в подобные субкультуры. Диалог с подростком со стороны взрослого должен строиться на уважительном отношении к внутреннему миру такого подростка. Отсюда следует, что, изучая мировоззрение представителей той или иной субкультуры и, тем более, стремясь практически с ними взаимодействовать, взрослый должен пропустить через себя их философию, их взгляды на жизнь, встретиться со своим внутренним подростком.

Что не надо делать родителям?
· Нельзя унижать ребёнка, зло высмеивать, иронизировать, акцентировать внимание на ошибках, просчётах, неудачах.

· Нельзя угрожать: лишением любви, заботы, суровым наказанием.

· Нельзя злоупотреблять нравоучениями: во-первых, дети с трудом воспринимают фразы, состоящие более чем из восьми слов, а во-вторых, короткие указания обладают конкретным эффектом.

· Нельзя злоупотреблять обещаниями: ребёнок живёт настоящим, а обещание – это будущее, легко пообещать – выполнить трудно.

· Нельзя чрезмерно опекать: по мере взросления должна расти и самостоятельность, ибо каждого из нас в большей степени формирует то, что мы делаем сами, а не с нами.

· Нельзя требовать немедленного повиновения: нужно время, чтобы принять требуемое, чтобы подумать, как его выполнить, а возможно, найти лучший вариант.

· Нельзя требовать того, что не соответствует возрасту и возможностям ребёнка: поэтому надо знать, изучать своего ребёнка, а он меняется.

· Избегайте крайностей: давать полную свободу так же неверно, как и «закручивать гайки».

· Нельзя приклеивать ребёнку ярлыки.

· Нельзя говорить плохо о ребёнке в присутствии других людей: щадите самолюбие ребёнка; лучше поговорить о плохом наедине и без свидетелей, так будет больше шансов на то, что ситуация изменится.

· Нельзя бесцеремонно проникать в уголки личной жизни ребёнка: он имеет право на свой интимный мир; ведите себя так, чтобы он сам приоткрыл часть его.

· Нельзя строить воспитание на запретах: вспомните – запретный плод сладок, к тому же, если запрет исходит от родителей, у ребёнка возникает злость на весь мир.
Пути разрешения проблемы
К сожалению, подавляющее большинство родителей в таких случаях делают одну и ту же вещь: строго запрещают ребенку дружить с определенным мальчиком или девочкой. Как вы думаете, таким путем можно добиться успеха? Наверное, в некоторых случаях можно – если ваш авторитет у ребенка выше, чем авторитет дворового или школьного неформального лидера. Гораздо чаще сын или дочь начинают действовать наперекор, особенно в подростковом возрасте. Дух противоречия правит ими, и он сильнее вас. Часто ребенок просто перестает вам рассказывать, где он был, с кем и чем занимался. Вы становитесь менее информированным, но это ли вам нужно? «Теневая», «тайная» дружба – это так заманчиво, здесь попахивает приключениями. А какой нормальный подросток откажется от приключений и от возможности вести тайную жизнь? Отвлечь ребенка, оторвать от дружков в таком случае бывает невероятно трудно.

Более эффективный путь – распахнуть двери своего дома перед всеми друзьями ребенка. Сделайте это искренне, от души, как бы трудно это ни было. Ни в коем случае не относитесь к «пришельцам» предвзято: а вдруг он только на первый взгляд такой ершистый, неуправляемый, конфликтный, а на самом деле – интереснейший человек, характер которого действительно дополняет характер вашего ребенка? Посмотрите на этих ребят другими глазами и попробуйте разглядеть в них что-нибудь хорошее, ведь ваш ребенок это «что-то» разглядел. А если и в самом деле в доме появились малолетние потенциальные уголовники – не хватайтесь за голову и не выгоняйте их, раз уж впустили. Подведите вашего ребенка к нужному решению так, чтобы он принял это решение самостоятельно. Есть одно обстоятельство, которое может вас успокоить: чаще всего детская дружба весьма скоротечна. После летних или зимних каникул ребята находят себе других приятелей, а про друзей старых вспоминают редко. Выждите какое-то время – возможно, ситуация «рассосется» сама собой.
«Переключение интересов»                                                                                                    Подумайте: может быть, вашему ребенку не хватает интересной жизни, а там, во дворе, ему предлагают именно такую жизнь – с рискованными приключениями (не всегда законными), романтикой «дружбы до гроба» и взаимовыручки, разными способами удовлетворения этой жажды приключений? Некоторые подростки путешествуют «зайцами» в автобусах и электричках, заезжая довольно далеко от дома, а когда их высаживают, добираются домой «на перекладных». Конечно, это интересно! Некоторым хватает сиденья на пустыре перед костром, запекания картошки (часто ворованной) и немудреных песен под гитару. Другие носятся на мотоциклах, хотя и боятся – нельзя же показаться слабаком! Возможностей самоутвердиться и получить острые ощущения – масса.

Попробуйте найти для ребенка занятие, которое вполне удовлетворяло бы эту тягу к приключениям. Ведь у вас возможностей не меньше, чем у дворовых «авторитетов»! Существую спортивные секции – не только футбол и волейбол, но еще и бокс, каратэ, картинги, различные экстремальные виды спорта. Пусть лучше подросток будет прыгать с парашютом или лазить по скалам под наблюдением опытного инструктора, чем пропадать неизвестно где и неизвестно с кем. Есть кружки, в которых занимаются туризмом и альпинизмом, археологией и спелеологией, ходят в походы, спускаются в пещеры, разыскивают следы давно разрушенных городов… Романтика? Еще какая! Риск? Да, часто – но это, так сказать, организованный риск. Приключения? А как же!

А скауты? Не может быть, чтобы ваш ребенок не оценил братства и верности скаутов – и это будет вашей победой. Одним словом, пораскиньте умом, поездите по различным организациям, узнайте, какие интересные секции и кружки есть в вашем городе – и вперед! Не расстраивайтесь, если не получится с первого раза. Может быть, вашему чаду не хочется карабкаться по горам, а больше привлекает подводное плавание или соревнования в бассейне. Часто он сам не знает, чего хочет – в таком случае помогите ему выбрать, дайте попробовать себя в самых разных кружках. Рано или поздно он обязательно найдет «своих», которым сможет мысленно сказать: «Мы с тобой одной крови – ты и я!»

Что делать, если ребенок уже попал в дурную компанию?
Значительно хуже обстоит дело, если подростка затянула в свои сети по-настоящему плохая компания. Очень часты случаи, когда групповое преступление совершают в числе прочих и вполне благополучные дети, причем впоследствии они не могут объяснить – что их заставило вместе со всеми бить беззащитного человека или отобрать кошелек у прохожего? «Стадный инстинкт», «эффект толпы» – такие термины этому феномену придумали психологи. Это – мощная сила, которой тяжело сопротивляться. Если произошло нечто подобное, задача родителей – понять причину. Чаще всего в такой компании оказывается ребенок, чувствующий себя отверженным, изгоем – дома его не понимают, в классе презирают… Что еще ему остается? Только подружиться назло всем с самым отпетым хулиганом: завидуйте и удивляйтесь!
Попробуйте прощупать почву: действительно ли ребенку комфортно с новыми друзьями, или он делает это наперекор вам и сам ждет не дождется, когда вы его вернете в семью? Возможно, он уже и сам не рад ситуации, в которую оказался втянут? А обратиться к вам боится? В таком случае следует дать ему понять, что вы не собираетесь его ругать или наказывать – что бы ни произошло. Подросток должен быть уверен, что дома его поймут и примут любого.

Если же в вашей семье нет доверия, то запреты могут сыграть обратную роль – толкнуть ребенка к тому, кому он доверяет больше, чем родителям. Поэтому лучшее средство, с помощью которого можно уберечь ребенка от нежелательного общения и плохих друзей – доверительные и дружеские отношения в семье. В идеале, такие отношения должны быть нормой для малыша, начиная с рождения. Но если вы опоздали – никогда не поздно исправиться, поставить ваши взаимоотношения на нужные рельсы. Можно подружиться с сыном или дочкой даже тогда, когда они уже стали взрослыми – конечно, это будет уже другая дружба, но все же лучше поздно, чем никогда.
