Дорогие потомки!
        Мы пишем это письмо  в 2015 году. Позади знаменательные даты в истории нашей страны: 9 Мая – 70-летие Победы, 22 июня. Прошли сотни торжественных мероприятий в память о страшных событиях. Всё ради того, чтобы на нашей земле воцарился мир. Память – главный враг войны. Как говорили древние, когда не извлекают уроки прошедшей войны, приходит новая война. Трудно представить, что кто-то так и не извлечет уроков войны, предаст добрую память ее героических участников и не сделает всё возможное, чтобы сохранить спасённый ими мир.
       Мы, ученики 4 «б» класса МАОУ «Ярковская СОШ», много раз беседовали на тему Великой Победы с нашим учителем Обуховой Светланой Ивановной, встречались с ветеранами труда и детьми войны Романовой Верой Еремеевной и Желонкиной Ниной Николаевной, читали рассказы и повести про Великую Отечественную войну. Нам понравилось стихотворение Фартыгиной Екатерина из 4 класса Карачельской средней общеобразовательной школы Шумихинского района Курганской области.
                                                 Солдат

Идёт стрельба,
Горит огонь,
Солдат бежит
На смертный бой.
А пули свистят, 
И снаряды летят,
Но за Россию поднялся солдат.
Он любит страну,
Он Россией гордится,
Он знает, что мать за сына боится.
Он знает, что нужно,
Он знает, как надо,
Ему не нужна никакая награда,
Ему лишь бы жизни невинных спасти,
Ему лишь бы смерть от страны отвести.

       Голод, разруха, бомбёжки… Никогда не знаешь, уцелеет ли твой дом. Слёзы, бессонные ночи, страдания… С нетерпением ждёшь письма, а его всё нет. Танки, самолёты, шквал огня… Находишься между жизнью и смертью. Нет ничего ужаснее войны! 
Гитлер хотел покорить весь мир. А не вышло! Наш народ остановил врага, отстоял свою честь, не дал уничтожить страну и поработить её граждан.
       Победа ковалась и на фронте, и в тылу. Весь народ героически шёл к заветной цели. На передовой мужественно сражались солдаты, в лесах врага истребляли партизаны. А на заводах для уничтожения фашистов разрабатывали новую технику: самолёты, танки, ракетные установки.

        Много интересного мы узнали на классных часах. Однажды нам учитель рассказал о маленькой ленинградской девочке – Тане Савичевой. Этот рассказ тронул наши сердца.
       До войны семья Савичевых была большой и дружной. Обыкновенная ленинградская семья. Всего у них было в достатке: и горя, и радости. Глава семьи - Николай Родионович - работал пекарем. Он рано умер. Осталось на руках Марии Игнатьевны пятеро детей, самой младшей, Тане, едва исполнилось шесть. Мария Игнатьевна была, как тогда называли, белошвейкой, одной из лучших вышивальщиц в ателье мод. Никто никогда не видел, чтобы она просто так сидела дома без дела. Она всегда была чем-то занята и всегда при этом пела. Звонкий голос матери неизменно выделялся и в семейном хоре. Савичевы любили попеть и потанцевать. В семье был даже свой маленький оркестр. Лека и Миша играли на гитаре, мандолине, банджо. Двери этого дома всегда были открыты для друзей. И, когда садились за стол, ставили несколько лишних тарелок - вдруг кто-нибудь заглянет на огонек. А еще все очень любили гулять по городу. 
       Лето 41-го Савичевы собирались провести в деревне под Гдовом, где жила родная сестра матери - тетя Капа. Но уехать в деревню успел только Миша.
       Утро 22 июня перемешало все планы, Эвакуироваться из Ленинграда они не захотели. Решили до конца держаться все вместе. 
       Оставшись в городе, каждый из Савичевых, как мог, помогал фронту. Мария Игнатьевна шила обмундирование для фронтовиков, рукавицы для "окопников". Леку в армию не взяли из-за плохого зрения, он работал строгальщиком на Адмиралтейском заводе, Женя — на предприятии, выпускающем корпуса мин, Нина была мобилизована на оборонные работы. Дядю Васю и дядю Лешу, которые защищали когда-то Петроград от банд Юденича, на фронт не взяли, они несли службу в МПВО. 
       Таня, как могла, помогала взрослым. Вместе с другими ребятами освобождала чердаки от хлама. А потом таскала туда мешки с песком, ведра с водой, чтобы тушить «зажигалки». Помогала взрослым рыть траншеи. 
       У Тани был когда-то настоящий дневник. Толстая общая тетрадь в клеенчатой обложке, куда она записывала самое важное, что происходило в се жизни. Она сожгла дневник, когда нечем стало топить печку. "Сжечь блокнотик, видимо, не смогла, - говорит Михаил Николаевич, — ведь это была память о сестре". Вот в этот блокнот, подаренный сестрой, Таня записала свои последние строки. 
       В нем всего девять страниц. Из них на шести — даты – и за каждой — смерть. Шесть страниц — шесть смертей. Больше ничего, кроме сжатых записей: "28 декабря 1941 года. Женя умерла... Бабушка умерла 25 января 1942-го, 17 марта —Лека умер, дядя Вася умер 13 апреля. 10 мая—дядя Леша, мама — 15 мая". А дальше — без даты: «Савичевы умерли. Умерли все. Осталась одна Таня».
       Советский народ, как мог, помогал блокадному Ленинграду. По Ладожскому озеру – «по дороге жизни» - в город везли продовольствие, из города - детей, которые были очень истощены. В один из таких дней была эвакуирована и Таня. 
       140 ленинградских детей привезли в августе 1942 года в село Красный Бор. Встречать их вышли все жители. Они несли детям, кто что мог: пяток яиц, тарелку творога, теплую одежду. А на детей было страшно смотреть: изможденные, больные. В первый раз в баню многих несли па одеялах, они не могли ходить. Но человеческая доброта, целебный воздух сделали свое дело. Крепли, поднимались на ноги дети.
Все   ленинградские   дети,   которых   привезли   в   Красный   бор,   остались    жить, кроме одной - Тани Савичевой. Ее спасти не удалось.
       После этого рассказа мы долго думали о том, сколько горя принесла война. Как хорошо, что мы живем, не слыша разрывов снарядов.  Мы  так благодарны  всем тем, кто спас нашу Родину. 
       Мы надеемся, что вы живете  в мире, где нет войн, голода и страданий. Потому, что все беды от войны, потому, что наши прадеды вложили много сил, здоровья и даже положили свои жизни ради мира на Земле. Очень хотим попросить, чтобы вы также приложили все усилия, чтобы был мир во всем мире. Никогда не забывайте об этом великом подвиге. 
      Берегите нашу планету. Нет войнам на Земле!!!
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